

附件 2

2023 年度中国共产党广州市花都区委员会党校部门整体支出绩效自评报告

一、部门基本情况

（一）部门职能。

中国共产党广州市花都区委员会党校的主要职责是：研究和宣传马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想等重大理论，宣传党的路线、方针、政策。会同区有关部门制定干部教育培训事业发展规划和年度工作计划，制定各级各类培训班教学计划，培训我区各级党员领导干部、后备干部和基层干部。围绕区委区政府中心工作，结合经济社会发展的实际开展调查研究，将研究成果运用于教学一线和工作实践，供区委区政府决策参考。

（二）年度总体工作和重点工作任务。

我部门总体工作和重点工作任务主要有六个方面：一、强党性、促担当，政治引领打好“主动仗”。二、求创新、寻突破，教学培训真正“见实效”。三、抓重点、跟热点，科研咨政亮出“真本事”。四、有高度、接地气，理论宣讲更加“入人心”。五、强指导、促提升，镇街党校实现“新发展”。六、提干劲、补短板，办学质量方面“谋新篇”。

（三）部门整体支出绩效目标。

我部门坚持深入学习贯彻习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神，全面贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻《中国共产党党校（行政学院）工作条例》，坚持党校姓党，扎实组织开展教学培训、科研资政、理论宣讲、镇（街）党校建设及机关党建等各项工作，推动党校工作持续高质量发展。

（四）部门整体收支情况。

在区委的坚强领导下，区委党校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神和《中国共产党党校（行政学院）工作条例》为遵循，紧扣为党育才、为党献策的党校初心，瞄准创建广州市各区委党校排头兵的目标任务，踔厉奋发，笃行不怠，各项工作取得了新进展、新成效。2023 年度我部门举办各类培训班次 20 期，培训领导干部 1569 人次。围绕中心工作进行科研咨政，立足科研优势申报课题项目，紧扣花都实际形成调研成果。宣讲方面，我校“流动红色讲堂”宣讲队深入机关、村、社区、学校、企业等基层一线宣讲 65 场，受众 9824 人次，党校教师“送课小团队”撬动全区党员“培训大格局”。完成 2022 年度花都区镇街党校办学质量评估工作，搭建各镇街党校交流平台，强指导、促提升，镇街党校实现“新发展”。

2023 年度收入、支出年初预算均为 1,278.71 万元，调整后预算数 1,231.34 万元，收入、支出决算数为 1,228.97 万元，

预算执行率为 99.8%。2023 年度收入均为财政拨款收入——一般公共预算财政拨款收入。支出中，基本支出 1066.76 万元，占比 86.8%，项目支出 162.22 万元，占比 13.2%。

（五）部门整体绩效管理情况。

根据财政预算绩效管理的要求，我部门积极推进预算绩效全过程管理，有效开展了绩效运行监控及绩效自评等各项工作。年中，根据《广州市花都区财政局关于印发广州市花都区 2023 年预算绩效管理工作方案的通知》《广州市花都区财政局关于开展 2023 年度绩效运行监控的通知》，对 2023 年所有财政资金支出开展绩效运行跟踪监控。部分项目因项目资金、进展情况有变化，已根据绩效监控结果调整经费预算及项目绩效指标。

二、绩效自评情况

（一）自评结论。

我部门根据《广州市花都区关于印发 2024 年花都区财政资金支出绩效评价工作方案的通知》要求，对照《部门整体支出绩效自评表》的评分要求，对各项指标逐一评定，2023 年度我部门整体支出绩效自评得分为：96.03 分。部门整体支出绩效自评主要从履职效能和管理效率两大方面进行评价。其中履职效能指的是部门的整体效能，分值为 50 分。具体包括“部门整体绩效目标产出指标完成情况”、“部门整体绩效目标效益指标完成情况”、“部门预算资金支出率”三个方面。管理效率分值为 50 分，具体又分为预算编制、

预算执行、信息公开、绩效管理、采购管理、资产管理、和运行成本七个二级指标。履职效能根据年初部门整体绩效目标申报表进行自评，我部门共设置了六个三级指标。根据年度各项任务完成情况，我单位在履职效能方面自评 49.25 分。管理效率方面，自评 46.78 分。

（二）履职效能分析。

通过梳理部门职责，2023 年度围绕重点工作，我部门整体绩效目标和指标在履职效能方面的设定主要有三项重点工作任务：一是理论宣传及干部培训；二是理论研究及科研资政；三是运营管理及后勤保障。绩效指标方面，围绕培训及科研工作，主要设置了六个三级指标，分别是：举办培训班期数、调研项目个数、培训时长、维持日常运转、成果结项、参加培训学员满意度指标。举办培训班期数年初指标值 ≥ 18 期，实际完成 20 期；调研项目个数 ≥ 6 个，实际个数 6 个；培训时长年初指标 ≥ 180 天，实际培训时长 257.5 天；2023 年度我部门维持日常运转情况良好，未出现重大事故，虽然搬迁至临迁场所，但未影响我部门日常工作，实现年初目标；科研成果结项年初指标值 ≥ 3 个，实际完成成果结项 3 项；培训学员满意度指标年初指标值 $\geq 80\%$ ，实际为 99.35%。年末基本完成绩效指标，但因财政资金紧张，项目资金压减较多。在以后的预算编制中，我部门将进行充分的研究测算，合理估计所需的财政资金，提高预算编制的科学性。

（三）管理效率分析。

我部门在预算编制、预算执行、信息公开等方面，基本能按照要求进行。我部门政府采购事项均为电子卖场定点采购，政府采购流程符合相关财经制度及政府采购内部控制要求。按要求对资产进行了盘点，并及时上缴了资产处置收益。

三、存在的主要问题

2023 年度部门整体支出方面的主要问题是落实过紧日子要求，年中项目经费压减较多，特别是干部培训经费，培训班规模和效果受到了一定的影响。

四、下一步改进措施

在预算管理和支出执行方面，将加强与相关部门的沟通汇报，强化项目运行监控，尽快推进各项工作任务顺利实施。编制预算时，在财政资金有限且可能有压减的情况下，进行充分的研究测算，合理预计所需的财政资金，科学设置及提炼项目绩效指标，加强项目的动态监测，及时发现问题并纠偏。提高预算编制的科学性和资金的使用效率。

在强化履职效能方面，积极创新思维，丰富培训形式，继续探索线上线下相结合的培训模式，积极运用行动学习、案例教学、情景模拟、分组研讨等方式开展教学，争取更好培训效果。进一步强化同各单位沟通协作，以按“需”培训为方向，聚焦党的事业发展、干部履职尽责和自我成长需要，推进培训供给侧结构性改革，进一步增强干部教育培训的系统性、针对性、有效性。积极做好课题申报，围绕我部门优势学科，做好市规划课题、省党校系统课题、市智库课题等重点课题申报，在课题研究中催生理论成果，充分释放课题的

参谋效能，发挥科研咨政作用。继续创新开展镇街党校业务指导，加大以镇街党校办学质量评估推动镇街党校办学质量提升的工作力度，探索开展区、镇街两级党校联合办班，进一步打通基层党员干部培训“最后一公里”。

总之，我部门将继续推进从严治校、质量立校，坚定不移把党风廉政建设工作摆在突出位置，继续以办学质量评估整改提升为重要抓手，推动教学科研、基础设施、人才队伍、管理服务等持续优化提升，奋力开创党校事业高质量发展新局面。